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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού κ. Κ. Πιερρακάκη 

Θέμα: «Ανάγκη ρύθμισης για μετεγγραφές πλημμυρόπληκτων φοιτητών στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας»  

Όπως είναι γνωστό, τα πλημμυρικά φαινόμενα του Σεπτεμβρίου που προκλήθηκαν από τις θεομηνίες 

Daniel και Elias επέφεραν εκτεταμένες καταστροφές σε οικίες, περιουσίες, καλλιέργειες και επιχειρήσεις 

και στις 5 ενότητες της Περιφέρειας Θεσσαλίας, αφήνοντας πίσω μεγάλο αριθμό πολιτών που ακόμη 

προσπαθεί να επανακάμψει οικονομικά και να επανέλθει στις συνηθισμένες δραστηριότητές του. 

Μείζον, ωστόσο, πρόβλημα για πολλές πλημμυροπαθείς οικογένειες αποτελεί η επιτυχία των τέκνων τους 

φέτος στις Πανελλήνιες Εξετάσεις και η εισαγωγή τους σε πανεπιστημιακά τμήματα άλλων πόλεων σε 

ολόκληρη την επικράτεια, ή αντιστοίχως η ανάγκη διατήρησης ενός επιπλέον νοικοκυριού για τους 

φοιτητές που ήδη φοιτούν εκτός των πανεπιστημιακών τμημάτων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

Ήδη οι φωνές οικονομικής απόγνωσης πολλών γονέων φοιτητών από τη Θεσσαλία πληθαίνουν, ενώ γίνεται 

λόγος ακόμη και για τη μη έναρξη ή τη διακοπή των σπουδών των παιδιών τους, εξαιτίας της κατακόρυφης 

μείωσης των φετινών οικογενειακών εισοδημάτων. 

Η Πολιτεία, δια μέσου και των προκατόχων σας, έχει ωστόσο μεριμνήσει σε αντίστοιχες περιπτώσεις 

θεομηνιών ή φυσικών καταστροφών, επιδεικνύοντας τη δέουσα ευαισθησία, όπως π.χ. συνέβη δυνάμει της 

Υπουργικής Απόφασης (ΥΑ) Αριθμ. 129480/Ζ1/2021 (ΦΕΚ 4801/Β/18-10-2021) και τίτλο «Ρύθμιση θεμάτων 

φοιτητών - πληγέντων κατά τις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν από την 1η Μαΐου 2021 έως και τη 2α 

Σεπτεμβρίου 2021». 

Ειδικότερα, με τη συγκεκριμένη ΥΑ δόθηκε η δυνατότητα σε όλους όσοι επλήγησαν από τις πυρκαγιές του 

2021 «και περιήλθαν εξ αυτού του λόγου σε κατάσταση αδυναμίας και των οποίων η μόνιμη (1η) κατοικία 

έχει καταστραφεί ολοσχερώς ή έχει υποστεί τέτοιας έκτασης λειτουργικές ζημιές που την καθιστούν μη 

κατοικήσιμη, ή η επιχείρηση γονέα ή του αιτούντα μετεγγραφή/μετακίνηση (αγροτική, κτηνοτροφική ή 

άλλου είδους επιχείρηση) έχει καταστραφεί ολοσχερώς, εξαιτίας του συμβάντος των πυρκαγιών», να: 

 Στεγαστούν σε φοιτητικές εστίες των Α.Ε.Ι. που ήδη φοιτούν, 

 Να σιτιστούν δωρεάν στις λέσχες των αντίστοιχων τμημάτων,  

 Και τέλος να υποβάλουν αίτηση μετεγγραφής/μετακίνησης ηλεκτρονικά, εφόσον φοιτούν ή 

εφόσον εισαχθούν κατά το τρέχον ακαδημαϊκό έτος σε Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα (Α.Ε.Ι.) της 

χώρας, «στην πλησιέστερη στην κύρια κατοικία των ιδίων ή συγγενούς έως και δεύτερου βαθμού ή 

του κηδεμόνα τους, αντίστοιχη Σχολή ή Τμήμα Α.Ε.Ι.,» ή «σε περίπτωση κατά την οποία δεν υπάρχει 

αντίστοιχο Τμήμα Α.Ε.Ι. στην Περιφερειακή Ενότητα, με εκείνο του Τμήματος εισαγωγής ή φοίτησής 
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τους να υποβάλλουν αίτηση μετακίνησης σε Τμήμα του ίδιου επιστημονικού πεδίου για το οποίο 

συγκεντρώνουν τα μόρια της βάσης εισαγωγής κατά το έτος εγγραφής του στο Τμήμα προέλευσης». 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι πλέον οι συνθήκες για πολλές οικογένειες στη Θεσσαλία μετά τις 

απανωτές θεομηνίες προσομοιάζουν με εκείνες των καταστροφικών πυρκαγιών του 2021 και των τότε 

πληγέντων πολιτών της Β. Εύβοιας, της Αττικής και της Πελοποννήσου. 

Δεδομένου ότι και στην προκειμένη περίπτωση η Πολιτεία και ειδικά το υπουργείο Παιδείας οφείλει να 

επιδείξει παρόμοια ευαισθησία και να προβεί σε ανάλογα ανακουφιστικά μέτρα για τις πλημμυρόπληκτες 

οικογένειες των οποίων τα τέκνα ήδη φοιτούν σε πανεπιστημιακά τμήματα εκτός Θεσσαλίας ή πέτυχαν την 

εισαγωγή τους σε πανεπιστημιακά τμήματα εκτός της εν λόγω Περιφέρειας. 

Ερωτάται ο κ. υπουργός: 

1.Αν θα λάβει υπόψη όλα τα παραπάνω υπόψη και αν θα εκδώσει το δυνατότερο ΥΑ ανάλογου 

περιεχομένου και ωφελημάτων για τους πλημμυρόπληκτους Θεσσαλούς φοιτητές και τις οικογένειές 

τους, όπως εκείνα της ΥΑ υπ’ Αριθμ. 129480/Ζ1/2021 (ΦΕΚ 4801/Β/18-10-2021); 

2.Σε περίπτωση που προβεί στις ανωτέρω επιβεβλημένες ενέργειες, αν θα ενισχύσει το Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλίας με ανάλογο προσωπικό και υλικοτεχνικές υποδομές, προκειμένου να υποδεχθεί τον όγκο 

των φοιτητών και να παρέχει εκπαιδευτικές και άλλες υπηρεσίες όχι χαμηλότερης ποιότητας από αυτές 

που ήδη παρέχονται;  

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 




